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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Sayın Mahinur ÖZDEMİR
GÖKTAŞ tarafından Anayasa’nın 98. ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğine^
yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. ,/

Stîmeyye BOZ
Muş Milletvekili

Kadınlann yaşam hakkını, güvenliğini ve eşitliğini tehdit eden cinsiyetçi söylemler, yalnızca
bireysel görüş beyanı değil, doğrudan şiddeti meşrulaştıran ve faili aklayan ideolojik
yaklaşımlardır.

Üsküdar Üniversitesi Rektörü Prof Dr. Nevzat Tarhan’m sosyal medya hesabında yaptığı,
“Özel olan güvendedir, kendini teşhir eden tehdit altındadır, huzur bulamaz. Suç ve şiddete

biraz da bu gözle bakalım” açıklaması; şiddetin kaynağını erkek faillerden, toplumsal

eşitsizliklerden ve devletin yükümlülüklerinden kopanp kadınların giyimine, görünürlüğüne ve
kamusal alandaki varlığına bağlayan açık bir “fail aklayıcı” söylemdir.

Bu yaklaşım, şiddeti uygulayanı sorumluluktan muaf tutarken, kadınlan suçlayan ve hedef

gösteren bir mantığa dayanmaktadır. Kadınlann yaşam alanlanm daraltan bu tür ifadeler,

iktidarın uzun süredir inşa ettiği aile merkezli politik söylemlerle örtüşmektedir. Oysa devletin
ve kurumlarımn asli görevi, kadınlann eşit, özgür ve şiddetsiz bir yaşam sürmesini koşulsuz

güvence altına almaktır.

Bu bağlamda Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı’nın, fail aklayıcı ve cinsiyetçi bu tür

açıklamalar karşısında sessiz kalıp kalmadığı, kadınlann güvenliği açısından kritik bir sorudur.

Bu bağlamda:

1. Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, Prof Dr. Nevzat Tarhan’m kadınlan hedef gösteren

ve faili aklayan açıklamalarım nasıl değerlendirmektedir?
2. Kadınların şiddetten korunması için devletin yükümlülüğü ortadayken, şiddeti

kadınlann giyimine veya görünürlüğüne bağlayan bu tür söylemler karşısında

Bakanlığımz herhangi bir girişimde bulunmuş mudur?
3. Bakanlığımzm, kadınların kamusal alandaki varlığını sınırlayan ve şiddeti

normalleştiren açıklamalara karşı kamuoyunu bilgilendirme veya kınama yönünde bir

politikası var mıdır?
4. Kadınlann yaşamım ve güvenliğini tehdit eden fail aklayıcı ideolojik yaklaşımları

bertaraf etmek amacıyla Bakanlığınızın hayata geçirdiği ya da planladığı özel bir

toplumsal cinsiyet eşitliği eylem planı var mıdır?


